# 网络餐饮管理新规征求意见

# 商家应有实体店

新华社北京2月13日申 (记者 陈聪 毛伟豪)备受老百姓关注的网络订餐安全 问题将迎来更加完善的监管。国家食品药品 监督管理总局日前发布了《网络餐饮服务监 督管理办法(征求意见稿)》,向社会公开征 求意见。意见稿提出,利用互联网提供餐饮 服务的,应当具有实体店铺并依法取得食品 经营许可证,按照食品经营许可证载明的主

体业态、经营项目从事经营活动,不得超范 围经营

意见稿明确了网络食品交易第三方平 台应履行的责任。意见稿明确,第三方平台 提供者应当对餐饮服务提供者的经营行为 和服务进行抽查和监测。第三方平台提供者 发现餐饮服务提供者存在违法行为的,应当 及时制止并立即报告其所在地县级人民政 府食品药品监督管理部门:发现严重违法行 为的,应当立即停止提供网络交易平台服

意见稿提出,网络餐饮服务提供者应当 使用无毒、清洁的食品容器、餐具和包装材 料,包装好食品,避免送餐人员直接接触食 品,确保送餐过程食品不受污染。禁止重复 使用一次性餐具。

对于自办网站的网络餐饮服务提供者, 意见稿提出,应当在其网站首页醒目位置公 示其食品经营许可证。网上公示的网络餐饮 服务提供者店名和地址应当与实际店名和 地址一致,公示的门面、大堂、厨房等图片应 当与实体店一致;公示的菜品信息、主辅料 等应当与实际菜品和所用主辅料一致;公示 的图片应当与实际菜品基本一致。

# 浙江将国家赔偿纳入财政预算

#### 明晰对责任人的追偿比例

新华社杭州2月12日电(记者 岳德 亮) 即将于2017年3月1日起实施的《浙 江省国家赔偿费用管理办法》指出,各地要 将国家赔偿经费纳入财政预算,同时对责任 人如何追偿进行了细化规定,推动浙江国家 赔偿工作更加规范、有效开展。

浙江省法制办相关负责人表示,从国家 赔偿实践看,各省(区、市)存在国家赔偿经 费财政预算安排普遍不足、赔偿义务机关与 财政部门在国家赔偿费用支付环节上职责 不够清、对国家赔偿案件责任人追偿、追责 难等问题。

根据《办法》的规定,国家赔偿费用由赔 偿义务机关的同级财政负担。县级以上政府 根据当地实际情况安排一定数额的国家赔 偿费用,列入本级年度财政预算。当年需要 支付的国家赔偿费用超过本级年度财政预 算安排的,按照财政预算管理有关规定及时 安排资金。

《办法》还指出,赔偿义务机关履行国家 赔偿义务后,依法对责任人实行追偿。被追 偿的责任人构成犯罪的,追究刑事责任。

浙江省的国家赔偿费用的追偿比例根 据违法性质、损害后果以及被追偿人过错程 度等因素确定。追偿金额最高不超过国家公 布的上一年度职工年平均工资的2倍。国家 赔偿涉及2个以上责任人的,分别确定追偿 比例和追偿金额,合计追偿总额不超过实际 发生的国家赔偿费用。

# 郑州设立散煤治理有奖举报制度

新华社郑州2月13日电(记者 刘怀 丕)郑州市日前发布散煤治理通知决定,设 立散煤治理有奖举报制度,对每个非法散煤 加工、销售点的举报奖励不低于1000元。

通知要求,郑州市及各县(市、区)、开发 区建立散煤治理有奖举报制度, 市及各县 (市、区)、开发区设举报电话。对于举报郑州 市域内违法销售、使用散煤,违规套取、骗取 补贴,违反承诺享受补贴等行为,一经查实, 给予举报人适当奖励。

奖励标准为:每个非法散煤加工、销售 点不低于1000元,每个散煤使用户不低于 100元,违规套取、骗取补贴及违反承诺的 每户不低于100元。有奖举报按照"谁受理、 谁查实、谁负担奖励资金"的原则,所需资金 由市及所在县(市、区)、开发区财政承担。

散煤燃烧是雾霾的重要来源。为降低散 煤燃烧对大气的污染,郑州市去年出台的 《郑州市散煤治理工作方案》规定,2016年 10 月底郑州市建成区禁止销售使用散煤, 2018年10月底全市其他区域也将禁止销 售使用散煤。郑州市鼓励居民实施"电代煤" "气代煤"改造,并给予设备购置补贴。

## 消协提示:

# 微信代购买到假货维权难

新华社沈阳2月12日电(记者 罗捷) 辽宁省消费者协会近日发布消费提示,微 信代购有风险,一旦消费者买到假货后很 难维权,对于微信私人代购的监管难度也

根据辽宁省消协发布的典型案例,消 费者刘女士在朋友圈看到同学推荐韩国品 牌化妆品,说卖家是自己的朋友,长期定居 韩国,保证正品还比市场价便宜。刘女士微 信转账给卖家买了1套,几天后化妆品送 到,她打开后发出刺鼻的酒精味,和曾经用 过的不同。刘女士觉得上当了想退货,可是 卖家把她的微信删除,再也联系不上了。

消协提示,对于微信私人代购的监管, 难度要大得多。如果仅是通过微信聊天完 成的交易,对方又没有实体店铺,就只能被

看做是双方私下达成的交易, 无法按照相 关法律法规进行维权,这就成了民事纠纷, 维权只能通过民事诉讼。在民事诉讼中,消 费者要提供充分的证据。但有些消费者甚 至连对方叫什么都不知道, 维权难度可想 而知。

如何防范微信代购风险呢? 消协提示 微信好友发布广告分两种,一种是好友发 布的广告,另一种是好友转发好友的广告。 对于转发的广告要反复确认, 如果无法保 证产品来源,就不要购买。

选择好交易方式。如果卖家要求进行 银行转账或者支付宝直接付款,消费者要 提高警惕,尽量选择淘宝等第三方交易平 台交易。即使出问题,也可以申请退款退 货,避免财物两空。

# 图说中国

### 合肥:

# 经典诵读贺新春



2月13日,合肥市六安路小学翠微分校学生在诵读古诗词。

当日是安徽省合肥市中小学春季学期开学第一天,合肥市六安路小学翠微分校 开展"经典诵读贺新春"活动,旨在通过诵读经典古诗词,培养孩子们对传统文化的 新华社记者 刘军喜 摄

# 梅花绽放春意浓



这是2月12日在湖南湘西土家族苗族自治州吉首大学拍摄的梅花。 连日来,气温转暖,湖南吉首大学梅花竞相绽放,春色迷人。

新华社发